



洛阳青少年足球：坚持着，向前走

校园里坚持的身影。

□见习记者 尹亮 记者 邓德洪/文 记者 张晓理 赵朝军/图

德国队带来的触动

刚刚结束的南非世界杯上，年轻的德国队先后以大比分击败英格兰队、阿根廷队，最终斩获季军，举世瞩目。队中托马斯·穆勒、厄齐尔等年轻球员，不过20岁出头，却大放异彩。

“足球要从娃娃抓起”，这句中国人已经听出了茧子的话，让德国人展示得淋漓尽致。

“今年5月，我参加了一个全国青少年校园足球培训班，德国足球界人士讲解了德国青少年足球的培养、发展，再看看本次世界杯德国队的表现，触动非常大。”说这话的人叫陈闯，西工区第二实验小学（原玻璃厂小学，以下简称玻小）资深足球教练，1993年开始在玻小带足球队，17年从未间断。

“没孩子踢球了”

20世纪90年代，陈闯在玻小带队时，仅小学球员就有100多人，而现在加上中学生和其他学校的孩子，才100多人。西苑路实验小学（原耐火厂小学，以下简称耐小）足球教练张辉也表示，1997年，他一个人就带了80多个小学生，而现在每天坚持训练的不到40人。

然而，这已经是比较好的状况

了。洛阳目前有11所省级足球传统项目学校，其中小学8所、中学3所，玻小、耐小都在列。“当中每天能保证20人以上训练的，不过四五所。”张辉无奈地说。

7月7日下午，记者在新区体育场见到市足球体校校长赵宏义、副校长李继红时，他们正带队为省十一届运动会集训。“踢球的孩子人数锐减，作为专业足球学校，我们连挑选的余地都没有。只要家长送来孩子，我们都会收。”赵宏义说，市足球体校最多时有200余名学生，如今满打满算也不过五六十人。

“中国足球是有问题，而且不小。我儿子才10岁，让踢球他不踢，说觉得丢人。”李继红说，他是首届青运会冠军河南队的功勋球员。

曾经很精彩

“实际上，上世纪90年代以前，洛阳足球发展非常好。”市体育局足球办公室主任、市足协秘书长李跃宗忆起往昔的峥嵘岁月，感慨万千。1985年10月，首届全国青运会足球赛，以洛阳球员为班底的河南队获得冠军；整个20世纪80年代，当时的洛阳市无论青年队还是少年队，在河南省几乎是“独孤求败”；1988年，洛阳还进入了全国22个足球重点地区，河南省仅此一家……

“洛阳青少年足球落后的主要原因，就是经济转型后，市场化没跟上。”李跃宗说，洛阳是重工业

城市，在计划经济条件下，职工体育搞得有声有色，在全国都享有盛名。而在转型之后，企业市场化运作，慢慢地失去了对职工体育的重视和支持。加上一直没有职业俱乐部，青少年足球慢慢就被“边缘化了”。

“洛阳没有职业俱乐部，这跟郑州一比，差距就大了。郑州有了建业队，能让城市形成足球文化。孩子们能到现场踢球，自然就会爱上踢球了。”市球迷协会会长胡妙生说。

落选校园足球布局城市

中国足球在2009年迎来巨大变革。2009年10月，国家体育总局联合教育部正式开始实施全国青少年校园足球计划：在全国首批布局了44个城市，每个城市最少选择30所小学、16所初中参加该计划。对这些布局城市和学校，国家给予政策和经费的支持，促使建立起各个级别的城市校园足球联赛。

遗憾的是，我省只有郑州入选。“这次落选，很可能会拉大洛阳青少年足球与其他足球城市特别是与郑州的差距。”李跃宗说。

目前，洛阳市内的青少年足球比赛，除市教育局举办的“晨光体育活动”以及部分足球传统项目学校之间的比赛之外，一年下来非常少。而进入了全国布局城市的学校，有整年的联赛可以打，经验的积累、能力的提高必然比其他学校

球队快很多。

坚持着，向前走

劣势之下，洛阳青少年足球也必须起航，才能找到一条生路，这是共识。

比赛少，场地不够，没有孩子踢球，怎么办？李跃宗表示，也只能不等不靠，按照一直提倡的“体教结合”，增加比赛的数量，开展类似的联赛。同时和教育部门沟通，让孩子们加入到踢球的队伍里。足协已经在做这些努力。

——7月7日下午，市实验小学球场地，10岁的石卓诚穿着五星巴西的10号黄色战袍，在水泥地上练习着盘带、颠球。他说，他想像成为球星，像巴西队的卡卡、西班牙队的比利亚一样。

——7月8日下午，耐小球场，从1986年就开始看世界杯的曲小兵，头顶烈日在看10岁的儿子踢球。他希望孩子们玩得开心，“能不能踢出成绩，无所谓”。

——还有陈闯、张辉，那些为一批又一批小球员倾注心血的基层教练……

他们都是希望所在。



阿姆斯特朗：我的环法已经结束

□据 新华社电

累得通红的脸庞，绑着绷带的肘部，因摔倒而撕破的队服，11日下午，当环法第八赛段的比赛曲终人散时，曾经的“七冠王”阿姆斯特朗双手叉腰，失神地站在自行车旁。

在当天环法高难度的山地赛段中，阿姆斯特朗因撞车事故两次摔倒；身体的伤痛再加上体力透支，他最后已经无心恋战，草草骑

到终点结束了自己的征程。成绩表上的数据显示，他与赛段冠军施莱克的差距是11分45秒，与黄色领骑衫得主埃文斯相距13分26秒，这意味着他已经退出了本届环法冠军的争夺。

“今天对我而言太糟糕了，在第二次摔倒后，我没能重新找回节奏。现在，环法对我来说已经结束，我会继续参加比赛，享受其中的乐趣；但是，比赛已经结束了。”赛后，阿姆斯特朗失望地表示。

自2009年复出以来，阿姆斯特朗就与厄运如影随形，先是在当年的环法赛中被曝与队友孔塔多不和，后转投美国无线电屋车队成为核心，又被昔日队友兰迪斯指控曾服用禁药。11日比赛中的两次摔倒则彻底葬送了他的冠军梦想。

2010年环法自行车赛开赛之前，阿姆斯特朗曾表示，这将是他的环法赛的谢幕演出。如果此言属实，那么“七冠王”身着黄衫、所向披靡的情景将就此成为绝唱。



阿姆斯特朗(右)在比赛中。(新华社发)

图说体坛



拿下16个世界体操冠军头衔的李小鹏，11日在北京一五星级酒店迎娶了自己追求了8年的新娘——李安琪。李安琪是出生在美国的华裔，二人已经于6月3日在美国举行了婚礼。(新华网)



在11日举行的戴维斯杯网球赛1/4决赛中，塞尔维亚队在斯普利特市击败主场作战的克罗地亚队，历史上首次闯入戴维斯杯四强。ATP排名世界第二的塞尔维亚选手焦科维奇(左)3:0轻取克罗地亚名将西里奇，为塞尔维亚队奠定胜局。(新浪网)



西班牙神奇小子纳达尔7月4日获得个人第2个温网冠军后，本来计划进行膝盖的治疗，但世界杯的热情让他难以拒绝。西班牙队中的卡西利亚斯、拉莫斯等人均是纳达尔多年的好朋友，在约翰内斯堡足球城体育场，纳达尔见证了卡西利亚斯高举大力神杯，也得到了亲自捧起大力神杯的机会。(新浪网)



澳大利亚人韦伯前一日还在抱怨第二的发车位置不理想，11日便顶住英国本土车手汉密尔顿制造的压力，第一个完成在新银石赛道进行的F1英国大奖赛，拿到个人本赛季第三个分站赛冠军。(新浪网)